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ATA DA DÉCIMA SÉTIMA REUNIÃO DA COMISSÃO DE PARTICIPAÇÃO POPULAR DA 

CÂMARA DE MARIANA REALIZADA ATRAVÉS DE VIDEO CONFERÊNCIA NO DIA QUINZE 

DE JUNHO DE DOIS MIL E VINTE E UM (15-06-2021). 

Ao décimo quinto dia do mês de junho de dois mil e vinte e um, na Câmara Municipal 

de Mariana, às dezesseis horas e vinte minutos realizou-se a décima sétima reunião da 

Comissão de Participação Popular (Presidente: Manoel Douglas, Vice-presidente 

Marcelo Macedo, Vogal: Pedro Ulisses). Atendendo a solicitação do Vereador Marcelo 

Monteiro Macedo, foi convocado o Secretário de Obras, Sr. André Belico e convidado o 

Sr. Amarildo Antônio Teixeira Junior que presta serviço a Secretaria de Obras e os 

representantes da Associação do Subdistrito de Vargem, para tratarem sobre: Ausência 

de rede de Telefonia no Subdistrito de Vargem. Estiveram presentes: o vereador Ricardo 

Miranda, o Sr. Amarildo Antônio Teixeira Júnior, Engenheiro Eletricista representante da 

secretaria de obras; a Sra. Natalia Duarte, Presidente de Associação de Moradores da 

Vargem; o Sr. Renan Mapa de Alcântara, membro da Associação de Moradores da 

Vargem; a Sra. Ângela Araújo, membro da Associação de Moradores da Vargem. 

ABERTURA: Em nome de Deus e de todo o povo marianense e havendo número 

regimental Marcelo Macedo declarou aberta a reunião, seguidamente solicitou a 

secretaria a leitura das correspondências. Após leitura, Marcelo Macedo cumprimentou 

a todos e agradeceu a presença do Amarildo, e iniciou falando sobre o sinal telefênico 

do Subdistrito de Vargem, disse que o sinal é péssimo e que resolveram trazer essa 

situação para a Comissão de Participação Popular para verem no que podem atender o 

Subdistrito, salientando que Natália já fez um relato de que necessita fazer ligações na 

Unidade Básica de Saúde e não consegue e que precisa ir em uma casa mais próxima 

onde o sinal é melhor destacando o motivo que necessitam dessa torre. Com a palavra 

Natália Duarte cumprimentou a todos e disse que traziam a demanda da comunicação 

explicando que possuem dificuldades no posto de saúde de comunicação, disse que não 

possuem sinal nas residências e que conseguem de forma precária o sinal em altos de 

morros, Disse que já receberam promessas da instalação da torre e que nada aconteceu, 

posteriormente agradeceu a Comissão e o espaço que lhes é oferecido e lamentou por 

mais vereadores não participarem. Disse que acredita no trabalho do Amarildo e que 

querem o Subdistrito atendido. Com a palavra Amarildo disse que compreende o que 

Natália diz e disse que faria um contexto geral, disse que tem uma torre prevista para a 

Serra do Carmo e para a Vargem. Disse que a telefonia é de âmbito Federal e quem 

controla é a Anatel e que no caso de comunidades que possuem população menor, o 

município necessita fazer parceria com a operadora. Disse que operadora quando possui 

menos de quinhentos assinantes não entra e que o município tem a possibilidade de 
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instalar uma torre e repetir o sinal e que é essa linha que o município está fazendo. Disse 

que é uma demanda de responsabilidade da Secretaria de Administração. Disse que em 

setembro do ano passado desenvolveu um projeto e que foram em todas as 

comunidades fizeram um processo e contrataram uma empresa, disse que o projeto é 

de vinte e sete mil reais para comunidades que não possuem sinal de telefone e que foi 

pesquisado sobre intensidade do sinal, qual o sinal próximo, qual altura deveria ser a 

torre, qual a melhor localidade para instalar uma torre, explicando que Mariana em um 

passado recente colocava torres sem o estudo de que iria funcionar. Disse que dentro 

desse processo foram indicados dois pontos dentro de Serra do Carmo. Salientou sinda 

que não são todos que receberão o sinal porque a torre abre um ângulo de sessenta e 

cinco graus apenas e que é necessário encontrar um ponto estratégico para abransger o 

maior número de pessoas, disse que baseado nesse projeto encontraram onze 

localidades com possibilidade de sinal. Disse que no de Vargem a disponibilidade para o 

sinal é de 2G salientando que é só voz e que não é muito interessante para internet, 

disse que o processo foi entregue no dia quatro de novembro do ano passado e que 

baseado nele montou o processo licitatório que ocorreu em dezembro. Disse que 

estarão mandando a suplementação de ficha para a Câmara e que precisaram da 

assinatura deles para a realização em demais localidades. Disse que em Vargem irá 

acontecer em dois mil e vinte e um, mas não sabe dizer quando. Disse que cada torre 

sai a duzentos e noventa e cinco mil reais e que depois tem um custo de manutenção 

mensal de dois a três mil reais e que a responsabilidade é da empresa e que acredita 

que em setembro, outubro devam chegar em Vargem. Natália disse que a notícia é boa 

e fica satisfeita de o processo estar acontecendo e que acredita que pelo menos não 

precisaram se deslocar tanto como antes em busca de sinal. Com a palavra Ângela disse 

gostaria que fosse resolvido o mais rápido possível devido ao fato de as crianças não 

estarem na escola e que ajudará bastante, salientando que essas antenas facilitaram a 

vida das pessoas e que a internet aproxima as pessoas, porque quando não existe um 

acesso a todos o distanciamento fica maior. Disse que é um passo grande para a 

comunidade. Com a palavra Renan cumprimentou a todos e disse que a questão da rede 

de telefonia passa por isso facilitar a comunicação do pessoal e que vivem um morríento 

em que as pessoas se isolaram, e que é uma questão de interação social. Além disso, 

falou sobre a venda de produtos, da agricultura familiar e que antes tinham uma rotina, 

enfatizando que é dificultada por questões da comunicação, porque antes a venda se 

dava de porta a porta e boca a boca, disse que é uma ótima notícia porque irá contribuir 

para a comunidade em vários aspectos assim como no desenvolvimento econômico e 

que atenderá vários setores, posteriormente agradeceu a todos. Com a palavra Natália 

disse que é bom estar dividindo o espaço com a Ângela e Renan e que frisam a questão 

da participação de todos porque cada um tem uma visão diferente., Salientando a 
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importância de ver a realidade de cada um, agradeceu a Amarildo e destacou a 

importância de profissionais que tenham empatia pelo outro. Disse que o que querem 

é melhorar o lugar que vivem e que não pedem nada demais, apenas o direito. Com a 

palavra Ricardo Miranda disse que estão ali para contribuir e estreitar o relacionamento 

entre Executivo e munícipes enfatizando que estão de portas abertas, posteriormente 

elogiou o trabalho da Natalia. Marcelo Macedo disse que é dessa forma que se trabalha 

e que devem ir atrás destacando a importância de trazer as reinvindicações para esta 

Casa, disse que Renan trouxe um tema importante que é da agricultura e que o celular 

ajudaria. Marcelo disse que se sentem orgulhosos da participação da Natalia e que ficam 

feliz em ver isso. Disse que precisam a cada dia cobrar. Agradeceu a todos e disse que 

Amarildo é uma pessoa comprometida e que tem a vontade de servir ao próximo. Disse 

que terá os quinze votos e que quando seu projeto chegar gostaria que ele fosse à 

Câmara para votar esse projeto. Com a palavra Amarildo agradeceu as palavras e disse 

que entende que é sua obrigação desenvolver a cidade e que o que puder contribuir irá 

ajudar. Disse que convidava o pessoal do Serra do Carmo e Pombal a fazer a visita a 

Vargem e levantar todas as demandas. Marcelo agradeceu e pediu para que Natalia 

avisasse sobre a visita para estarem participando. Natalia agradeceu a presença da 

Ângela e Renan, posteriormente agradeceu a todos os vereadores e à Amarildo, Marcelo 

Macedo agradeceu a presença de todos. ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a 

tratar Marcelo Macedo encerrou a reunião as dezesseis horas e cinquenta e sete 

minutos 


